

Навстречу Дню железнодорожника

Передовые производственные коллективы Закавказской железной дороги имени Л. Бердя начали подготовку к Всесоюзному Дню железнодорожника.

Третий раз в условиях отечественной войны будут отмечать советские железнодорожники свой славный патристический праздник. Вот нужны доказательства, как важно, чтобы в этом году подготовка к Дню железнодорожника прошла под знаком особенно серьезных производственных достижений на транспорте.

Одним из признаков высокой ответственности перед фронтом и страной проникли новые обязательства и конкретные дела передовиков ко Дню железнодорожника. Вот, например, электровозный пех (начальник Т. Гоциридзе) тбилисского завода имени Сталина. Выполнив к 1 июня план по ремонту электровозов и моторных вагонов, коллектив пеха обязался добиться значительного перевыполнения подгоудовой и июльской программы.

Формы и методы подготовки ко Дню железнодорожника — многообразны. Но все они подчинены единой цели — еще крепче помочь фронту, использовать каждый день, каждый час подготовки ко Дню железнодорожника с наибольшей производственной эффективностью.

Наше государство особенно широко расширяет опыт тех передовиков транспорта, которые соревнуются на каждом этапе перевыполнения заданий. Заслуживает, в частности, широкого расширения соревнования на одну поездку.

Эта форма соревнования помогает каждому добиваться скоростного продвижения поездов, экономить топливо, крепить воинскую дисциплину, в этой форме в одно боевое дело сливаются труд и движение, взаимосвязь, сплоченность.

Поход молодежи против сорняков

Письмо М. И. Калинина комсомольцам, колхозной молодежи, пионерам и школьникам Пензенской области

Комсомольцы и молодежь колхозов Пензенской области выступили организаторами тщательного ухода за посевами. Они решили начать поход против сорняков.

Молодежь обратилась к председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин, в котором рассказывает о том, как будет беречь урожай от сорняков и сельскохозяйственных вредителей.

Михаил Иванович Калинин послал следующее письмо комсомольцам, колхозной молодежи, пионерам и школьникам Пензенской области.

«Дорогие товарищи, объявленный вами массовый поход против сорняков — большое государственное дело. И если вы, со своей стороны, молодежь энергично, своевременно и полностью уничтожите сорные травы на полях, то колхозы и совхозы Пензенской области, несомненно, получат более высокий урожай по всем видам сельскохозяйственных культур.

Самое главное, если вы сможете фронту, дайте Красной Армии дополнительно большое количество хлеба, картофеля, овощей.

Разумеется, эта работа трудоемкая, она потребует больших затрат человеческого труда. Поэтому, чтобы добиться хороших результатов в работе, надо ее как следует организовать и по возможности рационализировать.

Крепко верю в ваши силы и желаю вам полного успеха.

М. Калинин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 июня

В течение 28 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте продолжается реальная артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка. Артиллерия Н-ской части разбила 9 блиндажей, уничтожила орудия и 5 пулеметов противника. Наши подразделения вели разведку боем и захватили несколько пленников. На одном участке разведывательный отряд Н-ской части ворвался в траншею противника. Уничтожив 30 гитлеровцев и захватив трофеи, разведчики без потерь вернулись в свою часть.

Южнее Изюма наше боевое охранение заметило отряд немцев, переправившийся на левый берег реки Северный Донец. Советские бойцы дали возможность гитлеровцам беспрепятственно выселиться на берег. Не встречая сопротивления, немцы быстро пошли вперед и направились на миное поле. Несколько гитлеровцев было убито взрывами, а остальные побежали обратно к реке. Наши бойцы отрезали врагу пути отхода и полностью истребили отряд противника.

Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 3 самолета противника. Немцы самолеты и их экипажи сгорели.

В районе Лисичанска рота пехоты противника пыталась вести разведку боем. Наше подразделение встретило немцев ружейно-пулеметным огнем и приказало их к земле у проволочных заграждений. За-

тем наши бойцы штыковым ударом разгромили гитлеровцев. На другом участке артиллерия Н-ской части подала огонь 3 артиллерийских батарей, уничтожив 2 пулемета и расстреляла до роты немецкой пехоты.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Ленинградском районе, в лесных частях против немецких захватчиков уничтожили до батальона гитлеровцев, сжигали танк, 12 грузовых автомашин с военными грузами и 4 легковых автомашины. Партизаны захватили много оружия, боеприпасов и продовольствия. За это же время партизанским отрядом отбито 9 немецких извозов. Уничтожено 2 паровоза, 14 вагонов с солдатами, 7 платформ с орудиями, 5 платформ с авиабомбами, 24 вагона с продовольствием, 4 платформы с горючим и 39 вагонов с разными военными грузами.

На одном участке Ленинградской фронты на сторону Красной Армии перешел ефрейтор 58 немецкой пехотной дивизии Стефан Т. Перебейчик. Рассказал: «Находясь в демьянском котле 58 дивизия понесла тяжелые потери. При отступлении от демьянских котлов, прошли мимо многочисленных немецких кладбищ, с возмущением говорили: «Для чего нас здесь держали полтора года? Неужели только для того, чтобы привести в жертву тысячи солдат? Многие начинают понимать, что немецкая армия катится навстречу своей гибели. Среди солдат отмечается упадок боевого духа».

Украинские партизаны убили немецкого команданта Коростынского района Фогт Армина. Убитого было найдено разоруженное коростынского немецкого областного комитета немецким охранным подразделением ополчения в области. В этом распоряжении гитлеровский сатрап отмечает, что вопреки всем приказам, украинские крестьяне режут молодых скота и не дают мяса для отправки в Германию. Немцы и власти теперь за убий молодого ввели смертную казнь. В распоряжении «прям» говорится следующее: «В дальнейшем украинцы за убий молодика будут подвергаться самым тяжелым наказаниям. Я не оставлюсь бездельем, чтобы карать виновных смертной казнью».

Школы дела у немецко-фашистских мерзавцев, если они по всякому поводу вольят смертную казнь для мирных украинских крестьян. Никогда не устает немецким разбойникам покорять Советскую Украину.

Французские патриоты усиливают борьбу против немецких захватчиков. Вольные стрелки возводили сооружения канала Сем и Эн. Судостроение перешло на два месяца. На линии Амьен—Авинь патриоты пустили под откос поезд с немецкими солдатами. Рабочие завода авиамоторов в Анси вывели из строя несколько сложных машин и электромоторов.

Героическая смерть младшего лейтенанта Моисеева

СЕВЕРНО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 28 июня. (Спец. корр. ТАСС). Рота получила задание выбрать немцев из населенного пункта. Левосторонний восток, в котором находился младший лейтенант Моисеев, попал в самый неприятельский позиции под сильным пулеметным огнем.

Наблюдая за полем боя, Моисеев установил, что вражеские пулеметчики стреляют из двухстороннего дзота, расположенного впереди в 200 шагах.

Решили блокировать дзот и захватить его, Моисеев с группой бойцов пошел вперед. Пули свистели над их головами. У самого дзота лежали неподвижные тела убитых немцев. Бойцы бросали гранаты, но в амбразуры попасть не могли. Дзот решил поразить взрывчаткой. Вдруг дзот распахнулся, и выскочивший на нем немец швырнул в освободившихся бутылку с горючей жидкостью. Меткой бутылкой одного из красноар-

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Орёл и аэродромов противника

В ночь на 27 июня наша авиация железнодорожного действия провела налеты на железнодорожный узел Орёл и аэродромы противника.

В результате бомбардировки на железнодорожном узле Орёл возникло 16 больших пожаров. Горели железнодорожные вагоны, платформы, среди пожаров произошло несколько сильных взрывов.

На аэродромах противника экипажи наших самолетов наблюдали также много пожаров и взрывов.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Налет нашей авиации на железнодорожный узел Орпа и порт Тамань

В ночь на 28 июня наша авиация железнодорожного действия провела налеты на железнодорожный узел Орпа и порт Тамань. Бомбардировка была повторена склады, вагоны и сооружения войск противника. Возникло много пожаров, соприкоснувшись сильными взрывами. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

По Советскому Союзу

Растут ряды активных участников восстановления Сталинграда

Ежедневно после основной работы тысячи сталинградцев работают по восстановлению городского хозяйства, разрушенного фашистами.

Бригада Александр Черкасовой, возглавляла начало массового движения добровольцев-строителей, уже отработала во внеурочное время на восстановлении одного дома 450 часов, выполнив свои обязательства более чем в полтора раза. Все заработанные деньги бригада решила перевести в фонд восстановления города.

В ряды добровольцев-строителей вливаются новые силы. Уже выехали на строительство колхозники и колхозники Ленинского района. Бригады добровольцев-строителей формируются в колхозах Нехавского и Михайловского районов.

Рабочие Молотовского лесокombината «Красный Октябрь» и других предприятий Молотовской области помогают шахтам Кизеловского угольного бассейна в подготовке к зиме. Красноотрядники изготовят сверх плана для шахтерских поездов 300 брусчатых одноэтажных двухвагонных и 10 двухэтажных восьмивагонных домов. Львовские металлурги выделали 23 токарных, резьбо-фрезерных и строгальных станка.

Успешно развивают животноводство колхозы освобожденных районов Калининской области. За счет правительственной помощи и собственных средств сельхозартели Калининского района «Богдан революция» и другие создали фермы крупного рогатого скота. В Смоленской области поголовье скота с начала года увеличилось на несколько тысяч.

На Анхабском стекольном заводе пущена первая очередь мощного механизированного пеха по выработке консервных банок. До конца года будет выпущено 6 миллионов банок.

Новый приём в авиационном институте

За годы войны значительно возросла численность молодежи в авиационном учебном заведении.

Широкое известие в стране Московский авиационный институт им. Серго Орджоникидзе. Он подготовил тысячи квалифицированных специалистов по авиационному строительству, самолетостроению, вооружению и оборудованию самолетов, организации, планированию и снабжению авиационных предприятий.

В нынешнем году институту предстоит набрать большую группу молодых людей, обладающих средним школьным образованием на рече Пиша, у реки Сузда и на участке Фона-Калининский и отойти на новые воинские. В настоящее время восьмиклассные партизаны ведут наступательные бои у ласовских пунктов Владимирские и Соколки.

ТЕЛЕГРАММЫ

ВРУЧЕНИЕ ПОСЛОМ СССР В МЕКСИКЕ тов. УМАНСКИМ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ ПРЕЗИДЕНТУ АВИЛА МАМАЧО

НЬЮ-ЙОРК, 23 июня. (ТАСС). (Заведено доставкой). По сообщению из Мехико, посла СССР в Мехико тов. Уманский 22 июня вручил свои верительные грамоты президенту Мексики Авиле Камачо.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

Вчера английские истребители дальнего действия атаковали транспортное судно противника к северу от острова Лемас, близ западного побережья Гвинеи. Из этих операций все самолеты союзников вернулись на базу.

В ночь на 27 июня бомбардировщики «Веллингтон» совершили налет на Пейсли. Отмечены попадания бомб в район доков и в промышленные объекты.

В ночь на 28 июня английские истребители проникли глубоко на территорию Франции, атаковали неприятельский аэродром и две железнодорожные сортировочных станции.

Утром 28 июня английские самолеты атаковали у голландского побережья суда противника. Два неприятельских судна были потоплены и три повреждены.

O ЗАПРЕЩЕНИИ ЗАБастОВОК

Президент Рузвельт наложил вето на законопроект, запрещающий забастовки в военной промышленности. В своем заявлении сенату по этому вопросу Рузвельт указывает, что он неукоснительно выстулат против забастовок в военное время, но считает, что законопроект в нынешней его форме может затруднить, а не облегчить достижения преследуемой им цели — предотвращение забастовок в военное время. В заявлении Рузвельта указывается, что он поддержал законопроект, но последний содержит ряд статей, которые, особенно статья восьмая, в действительности могут лишь вызвать забастовки. Рузвельт указывает, что он готов отобрать законопроект, которое на деле усилит полномочия правительства для предотвращения забастовок, и с этой целью рекомендует поправку к закону о военной промышленности, которая дала бы возможность принимать на нестроевую военную службу лиц в возрасте до 65 лет. Это, говорится в заявлении, дает правительству возможность принимать на военную службу всех лиц, участвующих в забастовках на военных заводах.

Палата представителей 244 голосами против 108 и сенат 56 голосами против 25 отвергли вето, наложенное Рузвельтом на законопроект. Таким образом законопроект вступил в силу.

ФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО ЮГОСЛАВСКОГО КАБИНЕТА

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сформирован новый югославский кабинет. В его состав входят: премьер-министр и министр внутренних дел Трифуневич, вице-премьеры — Юванович, Гривич и Крэк, министр иностранных дел Грод, военный министр генерал Михайлович и другие.

НОВЫЕ УСПЕХИ ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН

фашистские войска понесли большие потери в людях и технике, наступление оккупантов потеряло полный крах. Партизаны сумели прорвать тройное кольцо окружения на реке Пиша, у реки Сузда и на участке Фона-Калининский и отойти на новые воинские. В настоящее время восьмиклассные партизаны ведут наступательные бои у ласовских пунктов Владимирские и Соколки.

Всесоюзное социалистическое соревнование

За досрочное выполнение планов третьего квартала

В редакцию «Зари Востока» продолжают поступать письма с предприятий легкой и текстильной промышленности Грузии, в которых приводятся производственные обязательства на третий квартал текущего года. Эти обязательства являются откликом предприятий на призывы не только состоявшегося в Тбилиси совещания работников текстильной и легкой промышленности о развёртывании соревнования за выполнение плановых заданий 3-го квартала.

Призыв совещания обсуждался недавно и горячо поддержан на митинге колхозников Тбилисской камвольно-суконной фабрики «Советская Грузия». Выступившие в соревнование, коллектив фабрики обязуется в 3-м квартале 20 тысяч метров готовой ткани сверх плана, повысить производительность труда против плана на 40 проц., увеличить выпуск персорной продукции на 4 проц. против плана и т. д. Коллектив вызвал на соревнование Кутаисскую швейную фабрику.

Коллектив Тбилисской обувной фабрики № 1 также включился в соревнование за выполнение заданий 3-го квартала с ответственными обязательствами. Коллектив решил в течение квартала значительно увеличить количество обуви сверх плана, повысить выпуск персорной продукции на 1 проц. против плана, повысить производительность труда на 10 проц. против 2-го квартала и т. д.

Коллектив швейной мастерской индивидуального пошива Наркомпрома Грузинской ССР обязался выполнять план 3-го квартала на 120 процентов, повысить производительность труда не менее, чем на 20 процентов.

Новые обязательства приняли и коллективы пехов переплетческих предприятий, заключив между собой договоры соревнования.

Сейчас задача заключается в том, чтобы все эти обязательства начали воплощаться в конкретные дела с первого же дня 3-го квартала — 1 июля.

Инициатива передовых шахтёров

ТЕБЛУЛИ. (По телефону от наш. корр.). В последние дни трест «Тибубудголь» выполнял добычу угля.

Первое заметное успеха в соревновании горняков угольных районов Грузии добился коллектив шахты имени Ленина — сумевшие добыть угля здесь перевыполнили. Увеличила добычу угля шахта имени Сталина. Прямеему перевыполнил задания коллектив 1-го участка шахты «Заводская» (начальник Ш. Шотава).

Ряд передовых горняков шахты «Заводская», например, забойщик Д. Труфанов, Ф. Пыштин, И. Красноголов, уже перевыполнили свои годовые нормы. Сейчас они взяли обязательство — весь уголь, добытый сверх годовых норм, отчислить в особый фонд Верховного Командования Красной Армии. Так, например, забойщик Красноголовец уже добыл в этот фонд несколько тонн угля.

Инициативу передовиков подхватывают и другие горняки.

— Дадим до конца года в особый фонд Верховного Командования сверх выполненной годовой нормы ещё не меньше одной годовой нормы! — такой боевой призыв передовиков борьбы за уголь.

УБРАТЬ УРОЖАЙ БЕЗ ПОТЕРЬ

ИТЕЛИ-ЦАРО. (Наш корр.). Горычее солнце стоит над бескрайними просторами Ширакской степи. Под его лучами наливаются и спелет зерно. Обильным урожаем вознаграждает земля самоотверженный труд колхозников.

На полях колхозов им. Микояна, сел. Сабата, им. Баграде, сел. Озапн, им. Красной Армии и 1 мая, сел. Ители Царо, начали выборочную уборку ячменя. Урожай первая сотня гектаров. Обмет показал, что урожайность ячменя достигает 14 центнеров с гектара.

По мере созревания хлебов в уборку включаются все новые и новые колхозы. В первых числах июля развернется массовая уборка, и хлеб широким потоком пойдёт на заводские конвейеры.

Между тем, подготовка к массовой уборке в районе ещё не закончена. Колхозники должны быть убраны этим летом 15.520 гектаров колосовых. Из каждого колхоза падает большая пагузка, и долог буквально каждый день. Оби машинно-тракторные станции, обслуживающие колхозы района, — Ширакская и Ительская, — неспустя минуты модернизируют комбайны. Первая на 20 июня

уже закончила ремонта 10 комбайнов, вторая — 17.

Угрожающее положение создалось на полях Эльдаракого совхоза. Там колхозники культуры занято 2.500 гектаров. Подходя время уборки, однако ни один комбайн пока ещё не отремонтирован, и руководители совхоза не знают, чем они будут убирать урожай.

В прошлом году в районе сильно затянулась уборка урожая, что привело к осыпанию перестоявших хлебов. Много зерна потеряли колхозы и вследствие затянувшейся уборки, которая закончилась только в этом году. Чтобы не повторить прошлогодней ошибки, нужно тщательно подготовиться к уборке урожая.

Особенное внимание должно быть обращено на уборку хлеба вручную и простыми уборочными машинами. Заслуживает интереса провинциальные районы передела ремонтников на добротный. Это дело несложное, но может принести значительный эффект.

Надо принять все меры и обеспечить круглосуточную бесперебойную работу молотильно, организовать их работу на полную мощь.

Д. НИКОЛАИШВИЛИ.

Там, где нет заботы о коне

БОГДАНОВА, 26 июня. (Наш спец. корр.). Богдановский район располагает всеми условиями для широкого развития коневодства.

Однако не все колхозы по-настоящему используют эти возможности. Колхоз «Авангард» селения Ошанова по государственному плану развития коневодства должен иметь 115 лошадей. Фактически на конферне их имеется 112. Чтобы выполнить план развития коневодства, колхозу придется докупить несколько ковей.

Между тем, если бы в артели по-настоящему заботились о коне, государственной план можно было бы значительно перевыполнить из собственных ресурсов. В прошлом году, вследствие небрежности со стороны заведующего фермой, из 47 конематок были случены только 37, остальные остались холостыми.

Случа конематок была проведена не качественно.

Несмотря на то, что жеребёх конематок нужно переводить на более легкую работу, а в период перед выжеребой и после выжеребы вообще освобождать от работы, — это основное требование не соблюдается. На весенних работах жеребёх конематки работали в борозде вместе со всем остальным коневодством. Перегрузка конематок тяжёлой работой, естественно, сказывается на увеличении количества абортов.

По постановлению СНК СССР и ЦВ ВКН(б), на каждой ферме должен быть заведен строгий порядок ежедневной передачи конюхам рабочих лошадей бригадам полевых бригад. Однако это весьма важное требование, направленное к сохранению коневодства, так-

же нарушается. Передачу лошадей бригадам полевых бригад производят лишь передовые конюхи артели — Федор Разаев. Остальные конюхи не только не осматривают лошадей, принимая их от бригадиров полевых бригад, но и часто не знают, в какой бригаде, у кого работают закрепленные за ними лошади.

Неудивительно, что при такой системе у двух лошадей сильно обтыла пача, и кровь и гной постоянно сочатся из раны. Здесь мало возмущения пыталась доказать, что этих лошадей нельзя выслать — они, мол, отличаются от других лошадей некоторыми физиологическими особенностями. По это несерьёзное обещание. В колхозе и не пыталась лечить лошадей. Вместо того, чтобы дать им отдохнуть, поставить на подковырки, их используют на тяжёлой работе. Ясно, что при таких условиях раны у копей шаггадо не заживут.

Сложно и рядом бывают факты, когда сбура, подогнанная для одной лошади, одевается на другую. Это вызывает натуральное хохла и пачеи, лошади работают с тяжёлой производительностью. Между тем, сбури в колхозе достаточно, и остаётся лишь следить за тем, чтобы кохмт с одной лошади не одевался на другую.

Основной причиной всех этих недостатков является то, что на конферне не закреплены постоянные кадры. Достаточно сказать, что в течение последних 5 1/2 месяцев в колхозе смешались 4 заводских коневодов.

Е. ПОЛАЗЕ.

Сводка хода уборочных работ по Грузинской ССР на 25 июня 1943 года

(По данным Наркомзема Грузинской ССР)

Table with columns for Regions (РАЙОНЫ), Harvested area (Убрано колхозных и совхозных земель в гектарах), Percentage of plan (Убрано от плана в %), and Planned yield (Планируется урожая в тоннах). Rows include Achara ASSR, Abkhaz ASSR, Guria ASSR, etc.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 27 июня

В течение 27 июня на фронте существенных изменений не произошло. Наши самолеты потопили в Черном море подводную лодку противника.

За истекшую неделю, с 20 по 26 июня включительно, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войсками уничтожено 211 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время 74 самолета.

На Западном фронте артиллерия И-ской части уничтожила артиллерийскую батарею и 7 пулеметов противника. На этом участке отряд немецкой пехоты пытался вести разведку. На достигнутом переднем крае нашей обороны, рукопашными боями гитлеровцы были расеяны.

Южнее Орла наши подразделения вели разведку боем. Обстреливая оборонительные сооружения и огневые точки противника, советские артиллеристы уничтожили немецкую артиллерийскую батарею, 7 минометных батарей и 26 пулеметов. Разрушено 19 близлежащих, 5 лесов и 4 наблюдательных пункта.

Заднее Ростов-на-Дону разведывательная группа под командованием старшины Валеева проникла в расположение противника, уничтожила доз, станковый пулемет и потребила до 40 вражеских солдат. Разведчики захватили пленных и без потерь вернулись в свою часть.

Наши истребители сбили вражеский самолет. Немецкие летчики захвачены в плен.

На одном участке Калининского фронта на-днях наши подразделения овладели населенным пунктом. Противник пытался вернуть утраченные им позиции. В течение дня гитлеровцы шесть раз бросались в атаку, но каждый раз, неся большие потери, откатывались обратно. В результате безуспешных атак немцы потеряли убитыми до 400 солдат и офицеров.

На Ленинградском фронте снайперы Утреннее сообщение 28 июня

В течение ночи на 28 июня на фронте изменений существенного не произошло.

На Западном фронте советские подразделения рукопашным образом уничтожили несколько мелких разведывательных групп противника, пытавшихся проникнуть на передний край нашей обороны. Группы разведчиков под командованием старшего лейтенанта Стародубова ночью проникли в расположение противника. Разведчики вернулись в траншеи, убили немецкого офицера, трех солдат и захватили пленных, вернувшись в свою часть.

Северо-западнее Мценска наблюдатели обнаружили артиллерийскую батарею противника. Артиллеристы И-ской части открыли огонь, уничтожили 3 тяжелых немецких орудия, разрушили близлежащие истребились находившиеся в орудий немецких артиллеристов.

В районе Севска артиллеристы И-ской части вели обстрел дороги в тылу врага. Прямым попаданием снарядов разрушен мост. Уничтожены 3 автомашины и 14 повозок с грузами. На другом участке советские артиллеристы совершили набег на лодку немских солдат, собиравшуюся у полевой кухни. Убито и ранено несколько десантников гитлеровцев.

Заднее Ростов-на-Дону проинспектировала артиллерийско-минометная батарея. Командиром батареи Александров, совершил огневой набег на позиции противника и уничтожил несколько вражеских пулеметов и до двух взводов гитлеровцев.

Наши самолеты в воздушных боях сбили 3 немецких самолета.

На одном участке Карельского фронта подразделения И-ской части атаковали

В партийных организациях

Совещание партийного и хозяйственного актива

Информаторы ряда партийных организаций предприятий Молотовского района — фабрики Мисевая № 1, колхозской фабрики и других — информировали райком о случаях грубого нарушения трудовой дисциплины, о том, что партийные организации недостаточно борются за высокую производительность труда, слабо влияют на производительную жизнь цехов и бригад. Вслед за этим инструкторы райкома проверили состояние трудовой дисциплины на всех предприятиях района.

В связи с результатами проверки райком партии проводит совещание партийного и хозяйственного актива, посвященное вопросам трудовой дисциплины на предприятиях района и авангарной роли коммунистов в цехах.

О часовом графике и соревновании на лучшего мастера

В начале июня на отдельных участках ряда предприятий Кировского района был осуществлен переход на часовой график работы. На-днях бюро райкома партии обсудило первые итоги работы этих участков в новых условиях. Одним из мероприятий, выдвинутых бюро райкома, является проведение совещания с рабочими швейной и текстильной промышленности района совместно с хозяйственными руководителями и секретарями первичных партийных организаций. Совещание, которое состоится 10 июля, обсудит вопрос о внедрении часового графика и задачках рабочих, а также вопрос о соревновании на лучшего мастера в швейной и текстильной промышленности.

Семинар для партийного актива

За время войны состав секретарей первичных партийных организаций и их заместителей на предприятиях и в учреждениях района имени 26 комиссаров (Тбилиси) значительно обновился. В помощь новым кадрам актива райком организует на-днях занятия семинара. На занятиях актив подробно ознакомится с задачами партийно-политической работы в условиях военной обстановки. В программе занятий: работа по воспитанию беспартийного актива и прием в ВКП(б), практика, подготовка и проведение партийных собраний, постановка групповой и индивидуальной агитации и другие вопросы.

Работа в семьях фронтовиков

ЗЕСТАФОНИ. (Наш нарг.). В Зестафонском районе семьи фронтовиков окружены вниманием и заботой как со стороны государственных организаций, так и колхозов. Отделом государственного обеспечения семей военнослужащих райисполкома с 15 февраля выдано в виде государственной помощи 330.000 рублей. Эвакуированные семьи военнослужащих обслуживаются магазинами и столовой воинства. Все они обеспечены квартирами. Из числа эвакуированных семей 65 человек устроены на работу. До 400 детей военнослужащих направляются в детские сады и дошкольные учреждения.

ЧХАРИ. (Наш нарг.).

Болхож имени Махардзе сад. Терекса, Чхарского района, проводит большую работу в деле оказания помощи семьям фронтовиков. Колхоз обрабатывает приусадебные участки 105 семей фронтовиков, 93 семьям оказана помощь кукурузой и другими производственными продуктами.

Большую помощь оказал колхоз семьям фронтовиков также в обработке и лечении их виноградников.

СПЕКТАКЛИ АРМАВИРСКОГО ТЕАТРА

В ТБИЛИСИ

Несколько дней назад в Тбилиси начал показ своих спектаклей Армавирский русский драматический театр им. А. Жуковского (директор театра А. Исгулиан, художественный руководитель В. Стратонов). История этого театра, существующего более десяти лет, показателями для наших дней.

В Армавире, как и в каждом советском городе, любил свой театр, сближаясь с ним, ощущая его теплым вниманием. Театр также чувствовал себя неразрывно связанным с родным городом. В самые тяжелые для Армавира дни, в дни прощальной канкавы авантюры Гитлера, театр, несмотря на бомбежки, на близость фронта, не прекратил своей работы до самых последних дней. Он и ушел, в полном составе, из города одним из последних. Ставились те же спектакли, которые выключались из репертуара в глубокой советской тьме. Ни о чем из них, несмотря на трудности эвакуации, не распыла, не растерял своего творческого багажа. Так было и с Армавирским театром. Новую семью, заботу и заботу нашел он в Советской Армении. Партийные и общественные организации Армянской ССР оказали театру большую помощь. Театр оформил соответствующим образом спектакли. В полную силу заиграли он сначала в Ереване, затем в Лепинякене и Нахичевани. Сейчас нуть театра лежит в родной го-

род. Однако, в Армавире, театральное движение оживилось. Театр Армавира, в том числе и здание театра, здание вразло, доверху сожжены, помещения разрушены немецкой солдатией. Героическая организация Армавира продолжает сойтас для театра дело из злаяи, а тем временем он будет играть в Тбилиси, Кировабаде, Майкопе.

Репертуар театра разнообразен. Для нас особенно интересны спектакли, не ставившиеся в Тбилиси. «Петр I и Алексей» П. Лорнера, «Гаваль бурь» О. Балзака, «Басатка» Алексея Толстого и ряд других.

Первый же спектакль, показанный армянами в Тбилиси, — «Петр I и Алексей» — свидетельствует о наличии в театре ряда способных актеров и о том, что весь коллектив находится на пути роста. Автор «Петра I и Алексей» Н. Лернер был одно время выдающимся лирическим драматургом, писавшим преимущественно для периферийных театров. На постановочную работу большого размаха пьесы П. Лорнера не рассчитаны. Но им нельзя, пожалуй, отказать в умелом отборе материала, в умелой обработке отдельных исторических персонажей. На материале «Петра I и Алексей» ряд актеров театра отлично творчески проявил себя: А. Белодумский (Петр), Ю. Петросян (Алексей), П. Барсепов (Мельник), П. Сердобова (первая Мария), В. Давид (Досифей) и др.

И. Новикова.

Спортивный праздник

Ожидание прощя состоялось в воскресенье, 27 июня, на стадионе «Динамо» имени Берия спортивный праздник. В легкоатлетических соревнованиях юные спортсмены продемонстрировали большой рост своего мастерства.

Новый республиканский рекорд для девушек в метании гранат установлен ученица центральной спортивной школы ТОНО Ларико Гогодзе. Связку гранат она метнула на 19 метров 70 сантиметров. Второй республиканский рекорд для девушек в прыжках в высоту с разбега установила ученица той же школы Надежда Закутова (138,5 сантиметра).

Ожидание прощя большая пилотская эстафета с участием команд «Динамо».

ДБА и сборной взвод. Первое место заняла команда ДБА в составе младшего лейтенанта Ницини, старшего лейтенанта Красноя, лейтенанта Шляхского и бойца Жафарова. Второе место заняла команда «Динамо».

После легкоатлетических соревнований заместитель председателя общества «Динамо» Грузия Т. Самушия вручил грамоты коллективам, занявшим первые места в проведенных недавно городских соревнованиях динамовцев — по легкой атлетике.

Состоявшийся в заключение спортивного праздника товарищеская встреча футбольных команд мастеров тбилисского «Динамо» и ДБА закончилась в пользу динамовцев со счетом 6:0.

В студии Грузрадиокомитета

30 июня в 10 часов 20 минут вечера по тбилисскому времени студия Грузрадиокомитета впервые будет транслировать вторую симфонию народного артиста республики композитора Д. Аракишвили. Вторая симфония, названная автором «апрельской симфонией», написана в дни отечественной войны. Она состоит из четырех частей. В первой и четвертой части участвует хор. Исполнит симфонии оркестр и хор Грузрадиокомитета. Дирижером Михаил Борцхадзе.

Летний отдых детей

ЗЕСТАФОНИ. (Наш нарг.). В этом году в Зестафонском районе усиленно большое внимание организации летнего отдыха детей. Только в детском оздоровительном лагере 8—10 классов пройдут за лето свыше 400 детей, 50 ребят отдыхают сейчас в летней оздоровительной площадке, 50 выйдут 10 июля в теокерский лагерь в Зваре.

Письмо в редакцию

Уважаемый тов. редактор! Разрешите перепечатать через газету благодарность Правительству, организации и лицам, оказавшим внимание и поддержку моему мужу, заслуженному деятелю искусств профессору Валериану Владимировичу Сидамон-Швиати.

ТАСО АВАШИДZE.

Ответственный редактор

В. ГРИГОРЯН.

Доклады и лекции

Сегодня, в 8 часов вечера, в парке имени Сталинского РК ТО (КП) Грузия состоится лекция тов. ЗДЕДНИ на тему: «Текущий момент отечественной войны и наши задачи».

Вылеты можно приобрести в парке имени Сталинского РК ТО (КП) Грузия имени Берия.

Известия

РК имени Берия ТО (КП) Грузия информирует об умершем участнике Отечественной войны, вышедшем из госпитализации РК (КП) Грузия на имя Циргва Тараси Александровича.

Станционный РК ТО (КП) Грузия информирует об аннулировании парторганизации вышедшего на имя Бигваши Маргариты Викторовны.

Профессор Владимир Самосинович Антадзе с семьей находит смерти отцу САСИОНА ДЖАРИСМАИОНИЧА АНТАДZE.

Вышло 20/VI, в 6 час. веч., из кв. — ул. Папаяни, 3-й этаж, 13.

Тамара Александровна Папаянишвили и Иван Георгиевич Брегвадзе с семьями информируют о смерти матери ИВАНА БРИСОНИЧИ МЕЛИКОВА.

НАВЕЛАНШИВИ

Вышло 20/VI, в 6 час. веч., из кв. — ул. Володарского, № 1.

Коллектив сотрудников Грузрадиокомитета Главы Грузрадиокомитета информирует о смерти матери МИРОНА БРИСОНИЧИ МЕЛИКОВА.

Вышло 20/VI, в 6 час. веч., из кв. — ул. 1 Мая, № 17.

Жена Елена Иосифовна Навеланшивили с семьей, Инна Навеланшивили Григорьевна, Иосиф, Вова и Константин Григорьевич с семьей информируют о смерти матери ИГОРИИ СЕВЕРЯНОВИЧИ НАВЕЛАНШИВИ.

Гр. Иван, 20/VI, в 7 час. веч., из кв. — Наривальская ул., 12. Вышло 20/VI, в 6 час. веч., на Куйковское кладбище.

Дочь Мария, сыновья Николай, Александр и Иван Марданович с семьями информируют о смерти матери ЕЛЕНА ИВАНОВИЧИ АРТЕМЬЕВНЫ МАРДАНОВА.

Вышло 20/VI, в 7 час. веч., вышло 20/VI, в 6 час. веч., из кв. — ул. Кирова № 12, на Петропавловское кладбище.

Транспортный отдел Пензавири информирует о смерти сотрудницы ОВАКИНА АКОНОНИЧА ШУТОВА.

Гр. Иван, 20/VI, в 7 час. веч., из кв. — ул. Джары Пегели, 55. Вышло 20/VI, в 6 час. веч., на Куйковское кладбище.

ДИВЕННИК

ТИГР ТРЕТЬЕГО ЭШЕЛОНА

Вторник, 29 июня 1943 г.



Гитлер любит давать своим дивизиям и частям страшные названия. Но душа тех, кто носит эти названия, кто сидит в страшных машинах, — души мрази. Гитлеровские воры и грабители суверены, как дикири.

На немецких танках иной раз рядом со страшной маркой неслено торчит какая-нибудь лошадиная подкова, найденная «на счастье», или какой-нибудь дурацкий амулет.

Не принесли немцам счастья ни громкие клички разбойничьих машин, ни талисманы дикарей.

Красная Армия уничтожила своими танками, противотанковыми пушками, ручными, гранатами 42.400 гитлеровских танков.

Гитлер бешено строил легкие танки марок «Т-1», «Т-2». Гитлер решил, что они вместе с «Мессерингатами» станут молниями «близ-крит».

Десятки тысяч этих полумертвых молний превратились в ржавое барахло. Его можно видеть на свалках во многих советских городах.

Немцы столкнулись с советскими сверхтяжелыми танками.

Фрицы, заикаясь, лепетали: — Танки-чудошница... Танки-привидения... «Молниеносная война» провалилась.

Провалилась немецкая затея разбить советских танков. Гитлер забрался к их. Он снял их с производства. Он решил выиграть второй тур войны в 1942 году на средних танках «Т-3» и «Т-4».

Сталинград превратила в кучи хлама и эти модернизированные «Т».

Кончилась песня Геббельса о молниеносных походах под веселый аккомпанемент легких танков. Фрицы 1943 года подбавляют рыцаря нового гитлеровского сверхтяжелого, 60-тонного танка. Это танк «Т-VI».

Окреплили на грозном слове — «Тигр». «Немцы уделали главное внимание мощности вооружения и броневой защите... Немецкие конструкторы перенесли его ходовую часть. Ходовая часть «Т-VI» ненадежна в эксплуатации и является уязвимости немыслимо они легко застревают на измятых местах. («Красная звезда»).

Советские артиллеристы разворотили в первом же бою на белорусском шоссе восемь десятков этих чудид Гитлера. Один из классических разгромочных «тигров» попал на выставку трофеев.

Тигр — в клетке, — говорят посетители выставки.

«Учитывая слабые стороны своего нового танка, немцы до сих пор применяют его только из-за упрямий — в обороне или в предельном эшелоне наступления».

Армия и Роммель решили нагнать «Тигром» англичан и американцев в Тунисе.

«Тигры» поехали, рыма, в атаку.

Вот что рассказывает об этом случае английский генерал Е. Эвсти:

«Командир бригады решил поехать их в ловушку... Началась атака. Два «Тигра» в сопровождении одиннадцати других танков провалились... Противотанковые орудия молчали. Когда передовой танк почти достиг орудийных позиций, заредели наши орудия. Нервным залпом были подбиты два «Тигра» и пять их спутников. Остальные пустились наутек...»

Не выручил «Тигр» Роммеля и Армия в Африке. Не вылезет «Тигр» Гитлера в Европу.

Новые книги

Писатель Виктор Шкловский работает сейчас над книгой о советской культуре и об роли в войне с германскими захватчиками. Четырнадцать рассказов, которые составят книгу, посвящены выдающимся деятелям науки, техники, литературы, искусства. В книге рассказывается о К. Э. Цолюковском, Н. П. Павлове, И. П. Балине, писателе А. Давиде, об ученом-химике Кушине, о Гайдаре, об изобретателе С. Эйзенштейне и др.

Работа Пулковской обсерватории

Пулковская обсерватория, эвакуированная осенью 1941 года из Ленинграда в Ташкент, продолжает вести большую и плодотворную работу. Многие из работ, выполняемых коллективом астрономов обсерватории по главе с членом-корреспондентом Академии наук профессором С. Великим, находят практическое применение в Красной Армии. Весьма важную работу проводит отдел астрофизики, в частности, по изучению проблемы видимости наземных предметов в воздухе.

В Ташкенте, с его обилием лонных дней и ночей, обстановка для работы астрономов очень благоприятна. В помещениях, предоставленных обсерватории, установлены многие ценные приборы, вывезенные из Ленинграда.

Ваше событие совершенно спокойно и раздувано. Газета не может скрыть своего беспомощия по поводу дальнейшего развития войны в бассейне Средиземного моря. Ещё большее беспомощие по поводу положения Италии высказывает орган Перинга — эсесская газета «Национальцетунг». «Италия вынуждена вести оборонительную войну» — пишет газета, — и в дальнейшем всё зависит от силы сопротивления итальянского народа. Печеря авантюров в Африке была, безусловно, тяжёлой утратой, весьма сильно отражающейся на стратегическом положении Италии.

Фашистская Италия после трёх лет войны оказалась у разбитого коряка. После изгнания германско-итальянских войск из Северной Африки над ней нависла реальная угроза вторжения. Турецкая газета «Елн асыр», отмечая угрозу, которая нависла над Сивилией, указывает, что «самым местом в обороне Сицилии является то обстоятельство, что население её питает меньше всего симпатий к фашизму». Газета подтверждает, что под ударами союзников остров Сицилия неминуемо должен пасть. Газета «Тюрксез» сравнивает положение Италии с положением Франции в 1940 году, накануне германского вторжения во Францию. Газета отмечает, что Италия проявляет всё большую тенденцию к отходу от Германии. «Сейчас Германия», — пишет газета, — находится в изоляции почти одна перед лицом грозного противника».

Первые крупные поражения на фронтах мировой войны основательно расшатали итапо-германский блок. Муссолини и его клан всё больше теряют веру в то, что Германия может оказать какую-либо эффективную помощь Италии, कोई итальянская территория станет ареной военных действий. Настоящие итальянские требования о присоединении к их блоку пока не имели никакого успеха. Выяснилось, что реальная помощь Италии от Германии, надежды на свои береговые укрепления и «не теряя мужества перед лицом опасности», — пишет газета, — «если бы Италия, для которой Средиземное море является «воём морем», а Северная Африка — не далёкой окривной, а четвертым побережьем, восприняла послед-

находящегося в Риме, специально для того, чтобы сделать им заявление, что «оборонительные сооружения на побережье Италии не могут идти в сравнение с укреплениями, построенными в других странах», и что поэтому «необходимо обеспечить итальянскую оборону наиболее современным и мобильным механизированным оружием». Сорение выразили этим в скрытой форме недоумение итальянских военных кругов отсутствием помощи со стороны Германии.

Идея германско-итальянского союза становится всё более популярной даже в правых кругах Италии. Некоторые фашистские круги, учитывая широкое распространение антигерманских настроений в Италии, проводят различный рода маёвра, пытаются сконцентрировать пошу в лонках компромисса с союзниками. Недавно лондонское радио, касаясь этих маёвра, заявило: «Для итальянцев имеется только два выхода — или остаться жить итальянский народ и в таком случае изгоняется Муссолини, или Муссолини остаётся у власти и в таком случае итальянский народ подвергается нечеловеческим бедствиям. Муссолини изверг Италию во все бедствия современной войны. Итальянский народ должен ещё более горькие испытания, но и в нынешних своих союзниках она не может быть успешной. В результате военных поражений покорав авторитет гитлеровской Германии среди её союзников. Всё более возрастает изоляция Германии на международной арене».

Ухудшение итапо-германских отношений за последнее время может служить ярким подтверждением этого положения.

Объявляет приём учащихся

на 1-й курс бухгалтерского, товароведческого и планово-статистического отделения.

Техникум готовит бухгалтеров, статистиков, экономистов и товароведов для районных советов потребкооперации.

На бухгалтерском отделении занятия на грузинском и русском языках. Приемные испытания с 15 по 25 сент. Начало занятий 1 октября.

Подробные справки можно получить в индустриальной техникуме с 9 часов утра до 4 часов дня по адресу: г. Тбилиси, улица Капаланя, № 58, Колхозтехникум. Дирекция.

Объявляет приём студентов

Тбилисский топографический техникум Главного управления геодезии и картографии (ТУГК) при СНК Союза ССР.

Техникум имеет 2 сектора — грузинский и русский с двумя отделениями. 1. Топографический готовит топографов-дешифровщиков по специальности топографическое обеспечение, топографов для производства аэро-фото-топографических работ и топографов по составлению и оформлению карт. 2. Дорожно-строительный готовит техников дорожного строительства и инженерных сооружений по специальности инженерные сооружения. Прием заочный по 16 августа.

Начало испытаний 20 августа. Начало занятий 1 сентября.

С 1 июля для желающих открываются подготовительные курсы. Выдаются дипломы, которые можно предъявить на имя директоров. Выдаются справки и прием заочный с 9 часов до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья и праздничных дней.

Адрес: г. Тбилиси, Ваке, ул. Марра, 27, тел. 3-25-88. Дирекция.

Коллектив сотрудников труппа «Грузаба» информирует о смерти сотрудницы ЕВГЕНИИ ИОСИФОВНЫ БАЧУКОВОЙ гр. Иван, 20/VI, в 8 час. веч., на Куйковское кладбище.

Оформляемая ул., 28. Вышло 20/VI, в 5 час. веч., на Куйковское кладбище.

Коллектив работников «Промтехстекла» информирует о смерти сотрудницы ТИНЫ ГЕОРГИЕВНЫ КУЛЮКИДИЕ.

Гр. Иван, 20/VI, в 7 час. веч., из кв. — ул. Джары Пегели, 55. Вышло 20/VI, в 6 час. веч., на Куйковское кладбище.